



投入8亿给基础设施“提档升级”，构筑15分钟健康服务圈 如皋16项为民办实事项目基本落实到位

今年年初,南通如皋市政府列出四大类16项为民办实事项目,范围涵盖交通、住房保障、教育资源、文化、卫生等各个方面。12月18日,现代快报记者了解到,这16项为民办实事项目已基本落实到位。“接下来,我们将坚持民生为本,合理确定民生实事项目;坚持目标导向,务实高效推进实事项目;坚持效益优先,跟踪做好实事项目运行。”如皋市委副书记、市长何益军表示,将持续加大惠民力度,不断提升办理成效,确保实事项目切实推进到位,让经济社会发展的成果最大限度地惠及广大百姓。

陈莹 严君臣

多年来,如皋市始终将提升百姓的幸福感知作为工作重心。“十三五”以来,如皋中心城区基础设施投入累计达43亿元,道路、水系、绿化、广场、公厕等公共设施功能健全、品质持续提升。今年已完成城市基础设施建设投入超8亿元。

如今,城区的观风路、益寿路及福寿路综合改造已竣工,龙游河十字桥、万寿路桥建成通车,极大缓解了城市交通出行压力。益寿路、观风路、福寿路林荫绿化工程完成,滨溪路生态廊道沿路绿树成荫,新增绿化面积62万㎡,实现了居民500米见绿见园的目标。

今年,如皋还在城市交通治堵方面出台了三年行动方案,海阳路、中山路、解放路绿波带全部建成投入使用,益寿路实现车流量智控管控。新增公共停车场6个、停车位超400个。

通过统筹推进污染防治攻坚战和长江共抓大保护,如皋全市水环境和大气质量得到明显改善。全市11个水质监测断面平均水质全部达到Ⅳ类以上,优Ⅲ类比例达到72.7%,提前一年完成市交任务。

每镇建有一所公立卫生院,是全省基层公共卫生体系建设的核心要求。今年以来,如皋将其列为为民办实事项目予以推进实施,目前已经回收整合民营医院27家,实现了每镇建有一所公立卫生院,附设若干门诊部和分院的基层公共卫生服务体系。同时以人民医院、市中医院为龙头组建两个紧密型县域医疗共同体,加强市级医院重点专科和基层卫生院特色科室建设,确保患者在镇级接得住、市级留得住,转诊有保障、治疗有成效,全市覆盖城乡、全面承担基本医疗服务和公共卫生服务的“15

分钟健康服务圈”基本成型。

近年来,如皋持续提升社会保障水平,如今当地城镇职工社保、居民医保实现了动态全覆盖。今年,如皋在城乡居保和重大疾病救治医保补偿方面实施精准扶贫,全市建档立卡未标注脱贫的低收入人口、城市和农村低保对象以及特困人员保险实现全覆盖,100%代缴、100%待遇享受;全市大额医疗费用二次补助受益群众8567人,补助资金6486万元,医疗救助9325人,救助资金1642.33万元;城乡居民基本照护保险实现全覆盖,失能评定2144人,支付500余万元。

此外,在就业方面如皋注重加强对各类困难群体就业的精准援助。今年,如皋新增城镇就业9001人,帮扶建档立卡人员转移就业5048人,转移就业率88%，“晚霞行动”超龄人员再就业11.28万人。

旅客突发急病,警方车站联手救助

12月17日中午,在南京开往如东的K8393次列车上,一名旅客突发急病,躺倒在地,急需治疗。海安铁路警方车站联动,第一时间将患病旅客送上救护车,上演了暖心一幕。

当日,在K8393次列车上,一名旅客突然腹痛难忍,浑身无力,情况非常紧急。接到客运部门报警求助后,海安火车站派出所客运执勤民警陈争会同车站职工第一时间前往站台等待并等待120急救车到来。列车停靠后,民警立即进入三号车厢查看患病旅客情况。只见患病旅客手捂着腹部,面色难看,疼痛难忍,民警上前进行一些必要的救助后立即向旅客家属询问有关情况。据该旅客家属称其疑似突发急性肠胃炎。

客运人员找来担架,民警随即配合其他人员将患病旅客抬出车厢。此时,海安120急救车早已在出站口外等待。随后,该旅客被送往医院接受进一步治疗,目前该旅客已无大碍。

严君臣 周子彭

多次变造号牌闯禁区,“聪明”司机被行拘

为了躲避电子警察抓拍闯禁区,用磁铁牌让牌照上的末尾数字变身。近日,自作聪明的司机吴某某因使用变造机动车号牌的违法行为被通州公安依法处罚。

今年2月15日,吴某某买了辆重型货车跑运输。为躲避电子警察抓拍,他自作聪明、多次通过变造号牌的手段在南通市通州区洋兴公路路段“闯禁区”。

12月16日中午,从南通开发区送完货赶回如东岔河的吴某某故技重施,在即将到达洋兴公路抓拍点时将车停下,从驾驶室内拿出带有数字0字样的磁铁牌,将其贴在前牌照CU×××6最

后一个数字“6”上面,让其变成了“0”。之后继续向北行驶过了龙盛大道后,又靠边停车,将磁铁牌取下藏好,继续上车行驶。没开多久,他被接到指令的石港派出所交通管理中队民警逮个正着。经审查,吴某某对于其于2019年多次使用伪造机动车号牌的违法事实供认不讳。12月17日,吴某某因使用变造机动车号牌违法行为被依法处以行政拘留10日、罚款3000元的处罚,驾驶证被记12分;同时因机动车违反禁令标志指示的违法行为被处以100元罚款,驾驶证被记3分,驾驶证被依法降级。

严君臣 高莉雯 周翔宇

冒用母亲身份送外卖,上岗5天出车祸

在江苏某高校读大二的小陆,想利用假期时间兼职送外卖来赚钱,但当时他还没成年,便冒用了自己妈妈的信息。没想到在送餐路上,小陆发生了事故,被认定为全责。近日,启东市人民法院对该起案件作出判决,用人单位、未成年人及其法定监护人共同承担赔偿责任。

据介绍,小陆是江苏某高校大二学生,暑假期间经人介绍到启东市恒大区域送餐。小陆未满18周岁,不能在App上注册成为外卖骑手,便冒用母亲的身份注册。某外卖平台区域送餐负责人顾某在明知小陆信息不符的情况下,仍雇佣其送餐。

入职5天后,小陆在送餐路上

与同向在前步行的茅某发生碰撞,经公安部门认定,小陆负这起事故的全部责任。经鉴定,茅某构成十级伤残。案件审理过程中,启东法院依法追加小陆父亲、顾某为案件被告。

法院审理认为,小陆与顾某之间形成劳务(雇佣)关系,顾某在小陆使用其母亲身份信息注册骑手后未尽到制止、提醒、监督的义务,存在明显过错情形。

最终,法院认定顾某承担60%责任,小陆承担40%责任,共同赔偿茅某交通事故损失123349.35元。因小陆在事故发生时是未成年人,小陆父亲对小陆的侵权行为给茅某造成的损失承担赔偿责任。

严君臣 连文涛

买装备游戏上了当,为弥补损失骗他人

自己玩游戏被骗,转而去骗别人,18岁小伙纠集他人实施诈骗,已查实的诈骗金额已超过10万元。12月5日,南通市崇川区人民检察院对涉嫌诈骗罪的犯罪嫌疑人王某甲等四人批准逮捕。

据介绍,王某甲18岁,2019年3月因为玩游戏买装备,在游戏中被人骗了不少钱,决定去欺骗他人。而后,王某甲纠集其他三人一起进行诈骗。他们在游戏里打广告,说某群里有便宜的游戏装备出售。玩家加入诈骗QQ群之后,几名犯罪嫌疑人立即展开

行动。一旦被害人表示购买意愿,王某甲等按照被害人需要购买的装备报出价格,要求被害人转账到微信或者银行账户。如果诈骗事实暴露,王某甲等就会将被害人踢出QQ群并拉黑。

经家住南通的受害人小朱报案,警方于10月22日将王某甲等人抓获。目前已查实,犯罪嫌疑人王某甲等先后诈骗14名受害者,来自江苏、内蒙古、山东等十余省份,诈骗金额已查实超过十万元。目前,该案在进一步侦查之中。

严君臣 韩宁 葛明亮

画说南通

近日,南通市中级人民法院与中国司法大数据研究院、南通大数据管理局共同举办“数助决策”战略合作协议签约仪式。最高人民法院信息中心主任助理李建立与南通市委常委、常务副市长单晓鸣为“数助决策”实践基地揭牌。据介绍,上述三家单位将以服务国家治理体系和治理能力现代化为目标,充分发挥司法大数据作为经济社会“晴雨表”“风向标”的作用,全方位研究应用司法大数据,为当地党委政府决策和法院现代化管理提供支持,共同摸索打造具有南通特色的市域社会治理新模式。

严君臣 张桂花 摄影报道



查出白血病不想再流浪 跪求儿子养老却被拒门外

认为父母照料孙辈不平衡,儿子怀恨在心与父母签订协议,房子归自己,生死不相干。之后,老两口流浪在外,母亲得了白血病,但儿子对老两口的跪求,依旧不闻不问。12月18日,随着上诉期的过去,海安市人民法院审结了这起赡养纠纷案,判决被告华大履行赡养义务。

严君臣 吉雨馨

据介绍,华老汉与陈老太太生了一儿一女,二人与儿子华大一同生活。但华大认为,父母在照料自己子女与照料其姐姐子女上存在不平衡,引发家庭矛盾,华大与妻子经常辱骂华老汉与陈老太太。

2003年,华大与华老汉签订协议,约定华老汉居住的房子归华大所有,老两口的东西暂存原地,等新房建好后搬走。两年后,双方再次订立一份协议,约定从现在起到老两口死之后,华大只需拿出5000元,其余生老病死再无瓜葛。

后来,华老汉与陈老太太没有建新房,与儿子儿媳矛盾不断加

剧,老两口离家出走,四处流浪。2019年7月,陈老太太被查出患有急性粒细胞白血病,后辗转各地治疗。9月,他们想回老宅居住,却被儿子儿媳阻挠。面对老两口的跪求,他们仍不为所动。老两口只能诉诸法律。海安市人民法院受理后依法判决华大提供老宅给华老汉与陈老太太居住,支付陈老太太的医疗费和生活费,承担护理义务,华老汉与陈老太太去世后的丧葬事宜由华大负责操办。

一审判决后,在上诉期内,双方当事人均未提出上诉。

(文中当事人均为化名)